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Wilson groklamáciőja
Szigforn intézkedések as Amerikában lakó németek ellen — Az amerikai 
kormány IOO német hajót lefoglalt - 3 milliárd dollár amerikai hadi­

hitel Az ázsiai helyőrségek hívek maradtak a cárhoz

Vilmos császár általános választójogot adott Poroszországnak
Harmadizben köszönt be husvét ünnepe,' 

amióta az emberiségre rászabadultak a háború 
szörnyetegei. A harmadik háborús husvétra 
belevetette magát az ötödik világrész is, az 
egyetlen, amelyet három esztendőn" át meg­
kímélt a háború pusztító lángja. Éppen husvét 
szombatján látott napvilágot az Egyesült Álla­
mok elnökének háborús proklamáciíja, amely 
szét tépi mindazokat az illúziókat, melyeket a 
világ Amerika szabad földjéről táplált. — A 
washingtoni kongresszus — éppen úgy, mint 
akármelyik európai hadviselő állam törvény- 
hozása •— hadsereg fölállításáról, hadiszerek 
szaporításáról, háborús költségekről tanácsko­
zik, megkezdődött az Amerikában lakó német 
polgárok üldözése, az amerikai kikötőkben 
levő német hajókat a kormány elkobozza, szó­
val: a háború láza lepte meg az embereket 
Amerikában is.

Az ötödik világrésznek a háborúba való 
beavatkozása azonban szövetségesünknél és 
minálunk, bár tudatában vagyunk annak, hogy 
mit jelent legújabb ellenségünknek, a száz mil­
liónyi lakosságú Amerikának támadása, nem 
keltett megdöbbenést, de nem volt képes csak 
a legcsekélyebb mértékben sem megtántoritani 
bennünket végső diadalunkba vetett hitünkben. 
De nem látjuk, hogy eddigi ellenségeinknél vi­
szont lelkesítő hatást keltett volna uj szövet­
ségesük csatlakozása. A béke vágya egyre na­
gyobb erővel fogja el a népeket. A despotiz- 
miis alól felszabadult orosz nép szabadulni 
igyekszik uj urainak hatalma alól és hangos 
szóval követeli a békét. A francia munkásság 
is mozgolódik és készül hangot adni szive mc 
lyéből feltörő békevágyának. A népek szava 
mind hangosabb lesz az egész világon, meg­
erősödik, olyan erős lesz, hogy nem tudja el­
nyomni a hazug uszítok minden kiáltozása sem 
és túl fogja harsogni az ágyuk dörgését, a 
melynek pusztításait Amerika dollárkirályai 
nég nem tartják elég borzalmasoknak. Wil­

son megvárta a megváltás ünnepét, hogy hir­
desse a bibit. De Európa népei felismerik a ha­
mis próféta farizeus hangját és a békeremé-: 
nyék ragyogó napja felé fordítva tekintetü­
ket, a feltámadás ünnepét várják.

Wilson proMamációja
Washington, április 7. — (Reuter.)

Wilson a következő proklamáciőt bocsá­
totta ki:

Én Voodrow Wiison, az Egyesült Álla­
mok elnöke, ezennel kijelentem, hogy az 
Egyesült Államok és a császári német kor­
mány között hadiáiiapot áll fenn és meg­
parancsolom az Egyesült Államok vala­
mennyi hivatalnokának és tisztjének, hogy 
a hadiállapotra vonatkozólag kötelességei­
ket éberen és örömest teljesítsék, az ország 
törvényeit tartsák tiszteletben és egysége­
sen támogassák amaz intézkedéseket, me­
lyeket az aikotmányszerü hatóságok tesznek 
azért, hogy a háborút sikeres befejezéshez 
juttassák és igazságos békét érjenek el.

Az ellenséges állam minden alattvalójá­
nak 11-ik életévétől kezdve kötelességévé 
tétetik az Egyesült Államokkal szemben 
megóvni a békét és hogy ne kövessenek el 
a közbiztonság ellen semmiféle bűntettet.

A közbiztonság érdekében ezennel elren­
delem, hogy az ellenséges ország alattvalói 
nem tarthatnak maguknál fegyvert, löszért, 
vagy robbanó anyagot. Tilos minden repülő­
gép, drótnélküli táviró-állomás vagy titkos 
Írás fölött rendelkezni, nem tartózkodhat­
nak erődítmény, arzenál, repülőgép-állomás, 
hajógyár, vagy lőszergyár közelében, hanem 
csak másfél mértföldnyl körzeten kívül. — 
Nem írhatnak, nem nyomathatnak, nem kö­
zölhetnek támadásokat, fenyegetéseket akár 
a kormány, akár az Egyesült Államok poli­
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tikája ellen. Nem szabad semmiféle ellensé­
ges cselekményt elkövetniük vagy támo- 
gatniok.

Azoknak, akiknek mozgási szabadsága 
joggal tekinthető az Egyesült Államok köz­
békéje vagy közbiztonsága veszedelmének, 
vagy olyan helységbe kötelesek menni, me­
lyet az elnök jelöl ki számukra, vagy el kell 
hagyniok az Egyesült Államokat. Engedély 
nélkül ellenséges ország egyetlen alattvalója 
sem hagyhatja el az Egyesült Államokat.

Ellenséges ország egy alattvalójának sem 
szabad az Egyesült Államokba jönni, hacsak 
nem olyan korlátozások mellett, ammöket 
az elnök jelöl ki. Ellenséges állam alattvalója 
köteles magát jegyzékbe felvétetni.

& német hajókat lefoglalták
Letartóztatott német polgárok

Washington, április 7. (Reuter.) Az igaz­
ságügy miniszter elfogató parancsot adott ki 
65 német ellen. A különböző kikötőkben mint­
egy 100 német hajót foglaltak le. A hadsereg, 
a flotta és a motorcsónakos uj parti őrség moz­
gósítását elrendelték.

Amerika fegyverkezése
Washington, április 7. (Reuter.) Lodge 

szenátor a szenátusban törvényjavaslatot ter­
jesztett elő, amely felhatalmazza a hadügy­
minisztert, hogy a rencIStitc/ésre álló fegyve­
reket. lőszereket adják ki a belső biztositó szol­
gálat legénységének az összes államokban és 
a territóriumokon.

A képviselőház háborús döntése
Washington, április 7. (Reuter.) Á kép­

viselőház illése, amelyen a háborús javaslatot 
tárgyalták, egész éjjel tartott és csak hajnal­
ban ért véget. A leggyujtóbb hatású szónokla­
tot Hajúi képviselő mondta, ki hangsúlyozta, 
hogy Németország szándékosan sértette meg
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Amerikát és csak háborúval lehet bős zu t állni 
a nemzet becsületének megsértéséért.

Heflin demokrata képviselő hevesen tá­
madta elvtársait, különösen Hit sin képviselőt, 
akinek békepárti felszólalását egyenesen meg­
alázónak mondta.

Kan!is kisasszony, a képviselőház egyet­
len nőtagja, amikor szavazás közben a nevét 
olvasták, lehajtotta fejét, majd másodszori fel­
hívás után elcsukló hangon szólt:

__ Én hazám pártján állok, de a luíborura
nem tudom szavazatomat adni.

Kuba is háborút üzen
London, április 7. A Reuter-ügynökség 

jelenti Washingtonból: Menocal elnök felszólí­
totta a kongresszust annak kijelentésére, hogy 
Kuba és Németország között beállott a hadi- 
állapot.

5 milliárd hadihitel
London, április 7. A Daily Telegraph je­

lenti Washingtonból: A hadihitel javaslatot, a 
mely 3 milliárd dollár megszavazásáról szól, 
a kongresszus elé terjesztették. A tengeri had 
erőt 300,000, a territoriális hadsereget pedig 
1,000,000-ra akarják felemelni. Ha a tobor­
zás nem járna kellő eredménnyel, akkor élet­
beléptetik a véderőkötelezettséget. Ez esetben 
2 millió katonája lesz az Uniónak.

Az olaszok amerikai pénzt 
akarnak

Zürich, április 7. Az olasz lapok többre 
becsülik Északamcrika pénzügyi segítségét, 
mint a katonai segítségét, amelyben nem igen 
láznak. Az Idea Nazionale már azzal hozako­
dik elő Északamerikának, hogy Olaszország 
mennyi vérrel áldozott és igy igényt szerzett 
a gazdag szövetséges pénzére.

a nyilvánosság előtt mutatkozni. A merénylet 
részleteit szigorúan titkolják.

Utcai harcok Pétervárott
Stockholm, április 7. Pétervárott a leg­

utóbbi napokban véres összeütközések voltak 
a rendőrség és a polgárőrség között, miközben 
számosán megsebesültek.

súlyos veszteségeket szenvedett. Az ellenséges 
repiiiörajok közül több mégsem misültnek te­
kinthető. A légi narcban Voss hadnagy a 24-ik 
repülőgépet, Bertrab hadnagy pedig négy el­
lenfelét lőtte le. Soissons és Reims között az 
ellenség egységes támadást kezdett az ezen 
aicvonalon lebegő kötött léghajóink ellen. — 
Gyorsan megindított védötüzelésünk és por-TÜotlll lllCfeötUvOUHViv, , 1 *• 4

Zürich, április 7. Pétervári jelentés sze- tyázó különítményeink beavatkozása kovet-
riiit ott ismét éhségzavargások törtek ki, ame 
Ivek veszedelmesebb arányt öltöttek, mint a 
forradalom kitörése idején.

A független Lengyeloszág 
és az orosz köztársaság 

Lublin, április 7. Az osztrák-magyar ok- 
kupációs terület sajtója az orosz forradalmat 
elsősorban abból a szempontból tárgyalja, 
hogy ti republikánus Oroszország el. kell, hogy 
ismerje a lengyel állam függetlenségét. — Az 
itteni sajtó nyilatkozataiból világosan latható, 
hogy a novemberi proklamáció óta milyen 
mély gyökeret vert a teljes függetlenség és az 
önálló védelem utáni vágyakozás, úgy, hogy

kéziében az ellenség nem érte el a várt ered­
ményt. Csak két kötött léggömböt lőttek le, 
ezeknek megfigyelői szállóernyö segítségével 
értek földet. Az ellenség tegnap 44 repülőgépet 
vesztett. Ezek közül légi harcban 33-at, védö- 
ágyuink tiizébeii 8-at, vonalaink mögött tör­
tént kényszerű leszállás folytán 3-at. Légi tá­
madás folytán egy kötött léghajót vesztett. 
A mi repülőink közül 5 nem tért vissza.
KELETI HARCTÉR.

Lipótbajorhercegvezértábor-
nagy arcvonala: Számos szakaszban 
élénk tüztevékenység. Orosz portyázó oszta­
goknak előretöréseit Baranovlclnél és Stanls-

az Oroszországgal közös hadsereg gondolata |?lltól délre visszavertük.
teljesen ki van zárva. A Zicmia Lubclska, az 
aktivista pártok vezető lapja, az újonnan tá- j 
madt orosz belső helyzet megítélésében arra a 
következtetésre jut, hogy a lengyel önállóság 
tartós biztosítása végett jobban, mint bármi­
kor, ki kell tartani az Oroszország elleni harc 
mellett.

Az oroszországi 
forradalom

Ellenforradalom Ázsiában
Bern, április 7. A „Bemer Tageblatt* 

jelenti Pét ervárról:
Mongolországban heves harcok folynak a 

katonaság és a parasztok között, lrkuckban, 
Bajkaiban, Tomskban a helyőrségek lúvek ma­
radtak a cárhoz. Pétervárral az összes táv­
irati összeköttetések megszakadtak. A szibériai 
vasútvonalakat sok helyen szétrombolták. — 
Vladivosztokhan egy cirkáló legénysége fellá­
zadt és a hajót levegőbe röpítette.

Berlin, április 7. A Vossische Zeitung ic 
lenti: Az orosz {egyházak lakóinak szabadon- 
bocsátása nagymértékben folyik. A paraszt­
lázadások még jobban elfajultak. A parasztok 
lerombolják a kastélyokat, a gazdaságokat fel­
gyújtják. a földbirtokokat magukénak jelentet­
ték ki.

Merénylet Miijukow ellen
Berlin, április 7. Miijukow igazságügymi­

niszter imperialisztikus céljai teljesen ellentét 
ben állanak a közvélemény óhajtásaival s en­
nek következtében a miniszter állása az utóbbi 
időben megrendült. Különösen azért nagy az 
elkeseredés ellene, mert minden békemozgal­
mat erőszakosan elnyomni igyekszik. A han­
gulatra jellemző a Miijukow ellen elkövetett 
merénylet, amely nem sikerült ugyan, de a 
melynek következtében a miniszter nem mer

Höfer jelentése
Budapest, április 7. Hivatalos jelentés

KELETI HARCTÉR.
Az Erdős Kárpátokban és Stanislautoi 

délre orosz felderítő osztagok sikertelenül tör­
tek előre vonalaink ellen. Sok helyen előtéri 
csatározások voltak.
OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nem volt különös esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 7. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

József főherceg vezérezredes 
arc vonala: Az Erdős Kárpátokban és 
Moldova határhegyeiben gyakori előtéri 
harcok.

Mackensen vezértábornagy 
bad cső por tj a: A helyzet nem változott.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: A Vardar és a 
Doiran-tó között az angolok erős tüzelés után 
vezényszavakkal és hurrá-kiáltásokkal táma­
dást színleltek. Megsemmisítő tüzelésünk ha­
tásosan árasztotta el az ellenséges árkokat, a 
melyekről felismertük, hogy meg vannak 
szállva.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Német repülőtámadás 
a délkeleti angol partok ellen

Berlin, április 7. A Wolff-ügynökség 
jelenti:

Április 5-én éjszaka egy német tengeri 
repiilöraj a Dovnsokban horgonyzó hajókat, 
valamint a Ramsgatetól északnyugatra levő 
fényszórókat és erődítési telepeket kiadósán és

A tüzérségi harc Lcnstöl Arrasig rövid jó eredménnyel bombázta.
megszakításokkal, nem csökkenő hevességgel 
folyt tovább. A Somme mindkét oldalán levő 
területen kis osztagok több ízben keltek harcra. 
A franciák lőtték St. Quentint.

Laffaux mellett, Soissonstól északkeletre, 
egy francia elötörés meghiúsult. — Az Aisne 
mentén és az aisne—marnei csatorna mellett 
a tüzelés ereje jelentékenyen fokozódott. A 
franciák arra irányuló támadását, hogy a tő­
lük elragadott árkokat Sapigneulnél visszafog­
lalják. súlyos veszteségeikkel visszavertük.

Repiilöfelvételek által megállapított ütege­
ket, löszertelepeket, erődítményeket és Reims- 
ban megfigyelt gyülekező csapatokat hatásos 
tűz alá vettünk.

Az Argonneokhan ellenséges felderítő cso­
portokat előztünk.

A Maas balpartján francia zászlóaljak erős 
tiiz-elökészités után a malancourti erdőnél há­
romszor, de mindig hasztalanul támadtak.

Az ellenség abból a célból, hogy a tüzér­
ségi megfigyelést és felderítést kikény szentse, 
erős összevont légi haderőket vetett harcba, de

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

Elsülyesztett olasz csatahajó
Bern, április 7. A „Bemer Tagblatt“ je­

lenti: A „Conte di Cavour“ olasz sorhajó a 
napokban elsiilyedt.

\ francia szociálisták a békéért
Genf, április 7. A párisi Histoirc-ban a 

mérsékelt békebarát szociálisták felhívják a 
munkásságot, hogy május 1-én valamennyi 
municiógyár munkásai szüntessék be a mun­
kát, rendezzenek általános sztrájkot és igy tün­
tessenek békevágyuk melett.

A törökök harcai
Az angol-orosz csapatok 

Mezopotámiában egyesültek
Pétervár, április 7. Teheráni távirat je­

lenti, hogy űz orosz elővédek Kisil-Rabat kö­
zelében érintkezésbe jutottak az angol csapa
tokkal.
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London, április 7. (Hivatalos.) Az orosz 
és angol előretolt osztagok április 2-án a Djela 
folyó balpartján egyesültek. A törökök Kirin 
irányában vonulnak vissza.

1/b szám alatt úri szabó műhelyemet 
megnyitom. kíwíió tisztelettel

Grünfeld A.
úri szabó.

tétVásdry István dr. tanácsnok. Bállá Berta­
lan dr. jegyző kiküldött elnökökből é< jegy­
zőkből álló osztályok.

II

11913 választó Debrecenben.
Az 1918. évi képviselőválasztók összeírása.

A képviselőválasztókat összeíró küldött­
ségek most fejezték be munkálataikat, ame­
lyeknek eredményét a következőkben közöl­
jük azzal, hogy a zárójelbe tett számok a vá­
lasztók 1917. évi összegét mutatják:

/. választó-kerület.
I. szavazókor <Csapó-utca): 1669 (1450), 

kihagyatott 232, fölvétetett uj szavazó 451, az 
emelkedés 219.

II. szavazókor (Péterfiu-ntca): 1390 (1436) 
kihagyatott 264. fölvétetett uj szavazó 218, a 
csökkenés 46.

VII. szavazókor (Mezőség): 1045 (1389), 
kihagyatott 330, fölvétetett uj szavazó 148, a 
csökkenés 196.

II. választó-kerület.
III. szavazókor (Hatvan-utca): 1601 

(1625), kihagyatott 354, fölvétetett uj szavazó 
330, a csökkenés 24.

IV. szavazókor (Ferenc József-nt): 2418 
(2607), kihagyatott 581. fölvétetett uj szavazó 
274, a csökkenés 189.

III. választó-kerület.
V. szavazókor (Varga-utca): 2036 (1733), 

ki hagyatott 367, fölvétetett uj szavazó 670, az 
emelkedés 303.

VI. szavazóikor (Kossuth-utca) 1764 (1542), 
kihagyatott 195, fölvétetett uj szavazó 448, az 
emelkedés 222.

Az összeirt szavazók száma az 1917. évi 
1 i.782-\cl szemben 1918. évre 11,923, amely 
szám kerületenként igy oszlik meg: I. kerület 
4104. 11. kerület 4019, Ili. kerület 3800. Az 
emelkedés 141.

Az összeiró-küldöttség, amelynek munka 
iát Vass Károly dr. központi választmányi 
jegyző vezette nagy buzgalommal és hozzá­
értéssel, a legliberálisabban járt el, lehetőleg 
senkit k. nem hagyott s különös figyelemmel 
volt a hadbavonultak iránt. A választók szá­
mát igen hátrányosan befolyásolta a nagy­
mérvű halálozás.

Az összeírás kapcsán a város fejlődésére 
vonatkozóan is igen érdekes és figyelemre 
méltó megfigyeléseket tettek. Így feltűnő, hogy 
a választókerületek közül csak a harmadik­
ban van szaporodás, mig a másik kettőben 
csökkenés észlelhető. Vagyis a város_ lakos 
sága az északi részekből a déli részek felé hú­
zódik. Ennek magyarázata pedig az. hogy az 
ipari létesítmények, gyárak, a vasút, a köz- 
intézmények mind ezen a részen helyezked­
tek el. A lakosság tehát, vagy ezek közelében 
vagy az ezekhez vezető, vagy közelfekvő vá 
rosrészekbe húzódik. A választók száma ez- 
időszerint még az I. kerületben a legnagyobb, 
de ennek oka. hogy idccsatolták a mezőséget 
is, amely mintegy 1400 szavazóval növeli az 
1. kerület választóinak számát.

Az összeírást a központi választmány 
hó 15-én tartandó ülésén veszi vizsgálat alá a 
következően megalakult osztályokban: az 1. 
kerületét Márk Endre udvari tanácsos, polgár- 
mester. Tatay Zoltán dr. jegyző; a II. kerületét 
Szabó Kálmán tb. főjegyző, Vass Károly dr. 
központi választmányi jegyző; a 111. keriile-

Lugano, április 7.
Csak most jönnek hozzánk részletes le­

írások azokról a véres utcai harcokról, ame­
lyek Péter várt a forradalmárok kezére ját­
szották. Régi közmondás és még az októbris­
ták korából származik, hogy a cári uralmat 
cg\ ctlen kellő pillanatban fellázadó bataillon 
megdöntheti. A végzet úgy akarta, hogy ennek 
a mondásnak igaza lett. A tróndöntő szerep a 
cárok testőrségének, a Preobrazsinszky-gár- 
dának jutott. A bataillon nem aktiv katonák 
hói állott. A háborúban elesett megbízható 
tisztikar helyébe pótolt polgári tisztekből és 
proletárkatonákból állt ez a tartalékszázad, a 
mely hétfő reggel óta nyíltan megtagadta az 
engedelmességet, lelőtte a néhány aktív vezető 
tisztet és éltetni kezdte a progresszista kor 
hiányt. Az első század példáját követte a má­
sodik, a legénység összeölelkezett a tüntetők­
kel, piros jelvényeket tűztek a gomblyukba és 
a maguk rezerva tisztjei vezetése alatt meg 
indultak az orosz Bastille, a Péter Pád-erőd 
ostromára.

Ez volt a kezdet. A Preobrazsinsziky-ez- 
rud után csakhamar fellázadt a Volinszki-regi- 
ment s megölte ezredesét és főtisztjeit. A ka­
tonák vörös jelvényt tűztek szuronyukra s 
csapatosan indultak, ki a faurisz-palota, ki a 
Péter Pál-erőd. ki a nagy arzenál felé. Egész 
nap és egész éjjel folyt Pétervárott az utcai 
harc és senki sem tudja még, hogy hány áldo­
zata volt. A vezér nélkül maradt Pavlovszky- 
ezred egész nap ellenállt a lázadóknak, a ka­
tonák nem értették a helyzetet, de hősiesen 
küzdöttek a forradalomhoz pártolt bajtársaik 
el'en. De később ők is megadták magukat.

Magát az arzenál elfoglalását szakszerű 
ostrom előzte meg, sok halottal és sebesültek 
kel. Végül az ostromló csapatok a Péter Pál- 
erőd immár ideirányzott ágyúi védelme alatt 
berohantak az épülettömegbe, a védő tüzér 
ség ezredesét s a talált fegyvertömeget elhitt 
colták az ő saját külön Place de la Bastille- 
jiikre: a Péter Pál-erőd elé

Innen jövet programellenesen valamikép­
pen felgyújtották az igazságügyminisztérium 
palotáját is (a tömeg nem mindenben volt irá­
nyítható) s ezzel úgyszólván az egész város 
a progresszistákhoz pártolt csapatok kezében 
volt.

Egyetlen kerületben volt még ellentállás; 
a tengerészeti minisztérium palotája körül. Itt 
keményen védelmezték még a hadügyminisz­
térium épületét, a külügyminisztériumot, a 
postát és mindenekfölött a távíróközpontot: 
onnan egyetlen forradalmi hir sem jutott kül­
földre e nevezetes hétfő délután előtt. A for­
radalomnak nem kevésbbé létérdeke volt a 
távírót kézrekeriteni és itt volt e napon a leg­
hevesebb csata: maga a forradalmi gárda ve­
zérezredese is megsebesült a balkezén. A táv- 
iróhivatalt elfoglalták, de a védőknek sikerült 
elvégni a távíró és távbeszélő drótjait, hogy’ 
ilymódon késleltethessék a forradalom terje­
dését. Már ekkor késő volt. 12-én délben már 
Moszkvában is megindult a mozgalom.

Rejtélyes dolog, hogy Moszkva miképp

értesült ily pillanatnyilag a Pétervárott történ­
tekről. A rejtély nyitja az, hogy itt nem poli­
tikusok és katonák dolgoztak: egy egyszerű 
riporter érdeme ez. A „Ruszkoje Slowo“ Ro­
manoff nevű pétervári levelezője e végzetes 
reggel zavaraiban utolsó pillanatig beszélt a 
moszkvai redukciójával. Akkorhagyta el az 
ostromlott épületet, mikor elvágták a telefon 
drótját s ezzel megakadt a nem mindennapi 
beszélgetés. Moszkvából azután a forradalom 
sikerének hire hamar szétterjedt az egész bi­
rodalomban. Március 16-án az uj minisztérium 
nyílt ülésen köszönetét szavazott a kitartó ri­
porternek a forradalom e halálmegvető ter­
jesztéséért. (Times, március 17.)

A hadügyminisztérium ezután már hamar 
apitulált: a berohanó szabadsághősök szét­

zúztak, szétromboltak mindent, ami eléjük ke­
rült és nyílt téren elégették a hadiarchivókat. 
Ezek után egyedül a tengerészeti minisztérium 
maradt a cáriak hatalmában: az még másnap 
is szívósan ellenállt. Azt a carskoje-seloi ez­
red védelmezte: a cárné testőrei.

Március 12-én éjféli 12 órakor tizenkét 
gán’díszt sarkantyúja pengett végig a Taurisz- 
palote nagy folyosóján. Herkules! termetű, 
tizenkét tiszt, mindnyájan a Preobrazsinszky- 
regimentben, kik Nagy Péter cár óta a biro­
dalom legszebb férfiai: a cárok testőrei.

Tizenkét hatalmas, szoborarcu gárdatiszt 
sujtásos egyenruhás, félrevetett nagygalléros, 
kemény in ugalommal megáll Rodzianko duma 
elnök előtt. Odakünn a parlament terén zsinór- 
egyenesen sötétlenek az éjszakában labhoztett 
fegyverrel a Preobrazsinszkyek. A tizenkét 
gárdatiszt tudja, hogy most az orosz történe­
lemnek uj és legnagyobb fejezete kezdődik el.
A cár testőrei meghajlanak a duma előtt. Má­
tól fogva uj uruk van. A polgárdemokrata par­
lament a cárok helyére áll.

És itt az orosz polgári forradalom e döntő 
s korszakalkotó éjjelén Rodzianko elfelejti a 
francia mintát, nem gondol a francia forrada­
lom hagyományaira, nem emeli széles gesz­
tusra karját, sem forradalmi szónoklatot nem 
mond a tizenkét szótlaii tiszt előtt. Mint az 
orosz polgáruralo sziboluma megyen a palota 
erkélyére az orosz hadsereg elé. Nem szabad­
ságról s egyenlőségről beszél nekik. Ennyit 
mond: —

— Igazhitű orosz harcosok! Engedjétek 
meg nekem, régi katonának s uj szövetségese­
teknek, hogy a ti szokásotok szerint köszönt­
selek. Isten és a szentek jó egészséget adja­
nak nektek!

A merev glédában álló gránátosok talán 
ösztönszeríileg a cár seregszemléire gondol­
nak most. A cár mondja ezt nekik minden uj 
esztendő ünnepén és a legutolsó regruta is 
tudja, hogy erre a beszédre merev vigyázz­
állásban és taktusban kell válaszolni: „Felsé­
gednek jó egészséget kívánunk!“

E pillanatnyi elhatározó csend után ke­
mény s exotikus kardélként csendül fel a hó­
csillogó névai éjszakában tízezrek fegyelme­
zett, ütemes hangja:

Excellenciádnak jó egészséget kívá­
nunk !

Az orosz polgáruralom s az orosz polgár­
hadsereg jó egészséget kívántak egymásnak a 
Név a partján.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!
K.OZ'ponti Vtiivisziiii:in> i .1 lk .» ^111 • rvv 1 u   _____   ___ .  
Lenvásznak, kész fehérnemüek, ^arásnyák zsebkendők, g[anl0S LáSZlÓ 
kartonok, bat ist ok, asztalneműik, törülközők, paplanok, 
függönyök legnagyobb választékban =■-------—-—: Kossuth-utca 9,
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Általánosválasztójog 
Poroszországnak

Ä császár kézirata a kancellárhoz
Berlin, április 7. A Wolfi-iigynökség; 

jelenti: A császár a következő rendeletet in­
tézte a birodalmi kancellárhoz:

A német nép még sohasem mutatkozott 
olyan szilárdnak, mint ebben a háborúban. Az 
a tudat, hogy' a haza elkeseredett önvédelmet 
folytat, csodálatosan megnyugtató erőt gyako­
rol és minden áldozat ellenére rendületlen ma 
radt az akarat, hogy' a végsőt is latbavessiik 
a diadalmas végső küzdelemre. — Az egész 
nemzetnek a harcban és szükségben végzett 
teljesítményei tündökölve állanak lelkem előtt.

A birodalom fennállásáért foly tatott e küz­
delmek uj korszakot vezetnek be. Mint a né­
met birodalom felelős kancellárjának, feladata 
önnek, hogy e korszak követelményeit a he­
lyes eszközökkel és megfelelő időben teljese­
désbe menni segítse. Az ön által különböző 
alkalmakkor kifejtett alapelveket, mint tudja, 
helyeslem.

A haderőnek, mint Igazi néphadseregnek 
megtartása volt célom uralkodásom kezdete 
óta. Arra törekedve, hogy a nép és a monar­
chia között az összeség javát szolgáljam, el­
határoztam, hogy megvalósítom belső politi 
kai, gazdasági és szociális életünk kiépítését, 
úgy, ahogyan azt a hadi helyzet megengedi 
A nézetek harcának el kell halasztódni, amint 
eljön harcosaink hazatérésének ideje és ők is 
velünk együtt tanácskozhatnak az uj korszak 
haladásában. Hogy azonban rögtön a háború 
szerencsés vége után — amely, mint biza­
kodva remélem, nincs már messze — a szük­
séges és célszerű ebben a vonatkozásban is 
megtörténhessék, kívánom, hogy az előkészü­
letek haladéktalanul befejezést nyerjenek.

Megbízom önt, hogy az államminiszté­
rium határozott javaslatait terjessze elém ab­
ból a célból, hogy harcosaink hazatérésekor 
Poroszország belső alakulásának alapvető 
munkája a törvényhozás utján gyorsan végre- 
hajttassék.

Nekem is az a meggyőződésem, hogy 
Poroszországban nincs helye többé az osz­
tály-választójognak.

A törvényjavaslatnak gondoskodni kell a 
képviselők közvetlen és titkos választásáról. 
Az urakháza a jövendő idő hatalmas követel­
ményeinek jobban felelhet meg akkor, ha a nép 
különböző köreiből és polgártársai tiszteleté­
től övezett férfiakat szélesebb és egyenlete 
sebb terjedelemben foglal magában, mint eddig.

Felhatalmazom önt, hogy ezt a rendele- 
temet azonnal közzétegye.

Nagyfőhadiszállás, 1917. április 
1 hó 7-én.

VILMOS I. R.

Magyar
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Ünnepi istentiszteletek. A református

vacsorát. Délután 5 órakor Lábossá Lajos pré-
cl’k'V >‘‘Husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor
Lábossá Lajos árvaházi lelkész végzi az isten­
tiszteletet. Délután 5 órakor ima,

A király Budapesten. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: A M. H. jelenti, hog> a 
Király husvét után több napi tartózkodásra
Budapestre érkezik.

Bírói körökből. Az igazságiigymmiszter 
, o 1 á h Lajos debreceni kir. törvényszéki bírót 
: 2 debreceni kir. Ítélőtáblához tanácsjegj zőii. 
rendelte ki, Tomcsányi László dr. kir. 
törvényszéki bírót a budapesti kir. törvény­
székhez heivezte át. Hetey István dr. deb­
receni kir. törvényszéki joggyakornokot a haj­
dúnánási kir. járásbírósághoz  ̂jegyzővé nevezte 

egyben az ottani járásbíróság mellett alkal­
mazott ügyészségi megbízott állandó helyet­
teséül rendelte ki, S z ii c s Kalman dr. debre­
ceni kir. járásbirósági joggyakornokot a hűméi 
kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki. Ki­
rendelte továbbá a debreceni kir. törvényszéx 
területére vizsgálóbírói állandó helyet,esu 
Török János kir. törvényszéki bírót, végül 
Gál! Vilmos debreceni és Rosner Imre 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági végrehajtó­
kat kölcsönösen áthelyezte. ..

— Nagy postarablás. Nagyszombattól
táviratozzak: Április 5-én este. amikor a pos­
tahivatal a vasúti állomásra küldte a csoma­
gokat és a pénzküldeményeket, a postakocsit

a következő:

- tentiszteletek. A református utközben kiraboiták. A pénzes-zsák 23,000 
templomokban az ünnepi istentiszteletek rendje j tarla]ommal eltűnt. A nyomozás során

megállapították, hogy a pénzes-zsákból töb­
bek között hiányzik egy pénzeslevél, melyen 
az összeg 5000 koronáról volt tigvan feltün­
tetve, de a levél 50,000 koronát tartalmazott. 
A jelzés azért szólt kevesebbről, hogy kisebb 
legyen a szállítási költség, a pénzeslcvél fe.- 
adója azonban a valódi összegre biztosította a 
pénzeslevelet.

A városi muzeum husvét első napján 
zárva marad. Ellenben husvét második nap­
ján délelőtt 9—12. délután 2---4 óra közt a 
közönség díjtalanul látogathatja. , .

Az adóvallomások beadása. A városi 
adóhivatal közli: Értesittetnek a jövedelem, 
vagyon- és hadinyereségadó vallomásra kotc-

Husvét első napján: a Nagytemp- 
omban d. e, 9 órakor prédikál Szele Qyöi gv 
elkész. ágendázik Marton Sándor segedna- 
kész, délután 3 órakor Konrad Zoltán seged- 
lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 orasor 
prédikál Jánosi Zoltán lelkész, agendazik Ui- 
csöíi József lelkész, délután 3 órakor Moinai 
FereiK segédlelkész; a Kossuth-utcai temp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Lrav ván­
dor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor seged- 
lelkész, délután 3 órakor Nemes István segéd­
lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Zili Sándor lelkész, ágendázik,
Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 oiakoi.
Bagoly Bertalan segédlelkész; az ispotályí
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kony-, vagyon. 6s namnyeresegauu uuiuu,u,,„ 
ves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes iezettuk, hogy az e tárgyban! vallomásaik bc- 
István segédlelkész, délután 3 órakor Marton adására a határidő április 30-ig meghosszab-

bittatott. Félreértések elkerülése végett a vá­
rosi adóhivatal újból közli, hogy 1. a jövede­
lemadóra vonatkozólag vallomást adni kötete 
minden természetes és jogi személy, kiknc.x 
összjövedelmük az 1916. évben a 10,000 ko­
ronát meghaladta; 2. a vagyonadóra vonatko­
zólag mindazok, kiknek adóköteles ingé) és in­
gatlan tiszta vagyonuk értéke a bevallás ído-

" és 3.

Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Kovács János vallástanar; a városi szegény­
házban délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Bagoly Bertalan segédlelkész.

Husvét másodnapián: a Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton 
Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Kolozs-Sándor segédlelkész, délután ó oraaur ívuiuzx- gatian úszta vagyonú*. „ Y . \
vári Kiss László segédlelkész; a Kőtemplom- pontjában az 50,000 koronát meghaladja 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss]ha,dinyereségadóra vonatkozókig abban az
László segédielkész, délután 3 orakor Konrad 
Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt Spórakor prédikál Erdélyi Sándor 
segédlelkész, délután 3 órakor Márton Sándor 
segédlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segéd­
lelkész, délután 3 órakor Erdélyi Sándor se­
gédlelkész; az ispotály! templomban délelőtt 
9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 
délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; 
a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Nemes István segédlelkész, délután 3 óra­
kor Bagoly Bertalan segédlelkész. — Husvét 
másodnapján délelőtt 11 órakor a katonaság 
részére a Nagytemplomban istentiszteletet 
tartanak s úrvacsorát osztanak Csighy Andor 
tábori lelkész és Uray Sándor lelkész. — A 
Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos 
estélyek április 15-én délután 5 órakor újra 
megkezdődnek.

Az ágost. hitv. ev. templomban az ünnepi 
istentiszteletek rendje:

Husvét vasárnapján délelőtt 10 
órakor Materny Lajos végzi az istentiszteletet, 
utána Lábossá Lajos árvaházi lelkész oszt ur

esetben, ha — tekintet nélkül arra, hogy volt-e 
hadinyeresége vagy sem — az 1914—15. es 
1916 években vagy ezek valamelyikében az 
összes jövedelmük a 13,000 koronát megha­
ladta. Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik a 
jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó vallo­
másaikat már beadták, azonban hadinyereség­
adóra még vallomást nem tettek, ezen vallo­
non ivekért a fent említett helyen jelentkez­
zenek s e vallomást is április 30-ig adják_be.

rania
Hétfőn—kedden, április 9—10.

És legyen igazság
bűnügyi iletektivdráma 4 részben.

A képzelt boldogság
dráma 2 felvonásban. 

Bolhacirkusz, humoros.
Wien, természeti felvétel. 

Előad so> keziicte 3, */,*>, és 1 ,9 órasoic

nphreczen leöforaalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, ^letnek 
f termem kirakom felszerelt üzlethelyiség. Szomszédja, mind elsoreadü

naev üzletek Minden szakma kitünően használhatja. Értekezhetni Debraczen, Kardos Laszto ,cé8nél. 
Ugyanott május tM kiadó udvari kercztéplletb m fö Iszinten és emeleten egy-egy nagy iroSa vagy 
raktárnak alkalmas több tagú helyiség. Értekezhetni Kardas Liszté üzlataian, Kossath-atos.
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Legszebb tavaszi keztyük
antilop-, svéd* és glace-bőrböl, valamint minden­
nemű szövétt keztvükben óriási választék

hcityO-, kotezcr- te 
orvosi möfttert«.raSchön «Andor ......

I Debrecaen, Ferenc Jósssei-ut 14b. szá.m
mmm msxm lasasi®®

3 B E3 E

m fa TE5TÍP lEEürjílm 1 m 11 UmÁ MA üii 1 mi
vár ©isi r au it ár a

j DEBRECZEN, PXj&C-PTCA 22. ggAlH. \

Ajánlja 
saját gyárt 
mányu ház­
tartást

a legeiöGyn- 
ssbli gyári 
árakon.

u~~——-dBE"EaaflC«ijfesE=3E3£E
I--«»^^»iTir-Mrririiái'WMiwiHWW'i' "isnrnnrnnniT-"*i j

r j f. . _ ZBebretzem
Debreczen, Ferenc Jázsef-ut Széchenyl-utca sarok.

ooó'öóőáoo OO ÓéZoOQOOOOOOOOQOO

Foglalkozik a bankftzlet
összes ágazataival. ^

Fepeiicz lázsef-uí 31 sz. fbposta mellett.
Ajánlja dúsan leiszerelt
cukorka és csemege- 
üzletét legolcsóbb napi

Darvas Miksa és Ts».

összefoglaló tankönyv.!
I iÄÄ&ÄisrsuscI

1 tanu'ókiiak, önkéntes vizsgára készülőknek.
I etfiohb eszköz az általános műveltség elsajá­
títására Két kötet ára 15 — K Megrendelhető

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest, VII, Dohány-utca 84.

F Telefon

lap összeget
meg,

Ma ruháit a.

Hrahéczv gyárban
átfesteti és

Stisetittatja.
Elsőrangú munka! 

I Telelő® 323.

Felhívom a t. szénfogryasztó közönség 
figyelmét, hogy a jelen szállítási viszonyokra 
való tekintette! a pontos szállítás érdekében 
ez évi teljes szükségletüket már most fedezni 

szíveskedjenek. — Ajánlok .

rr

jutányos árban. Előjegyzések már most felvétetnek.

Schuschitzky János
szónnagykereskedö.____

Május 1-től Szent-Änna-utca 7. iíü*íJ!±
$j

■t\
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DEBRECc.«^ —9 
Ferencz Jóassef-ut IS,

Alaptőke 2.400,000 H. Tartalékok: 1.700,00© K. 
Betétállomány 20.000,©OO (húszmillió) kor.
Érdekközösségben a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal.

UZLETÄMI:
Takarékbetétek, csekkszám- 
lák. Váltóleszámítolás, tör-

cc H ••iesztéses és jelzál______
nők. Értékpapírok vétele és 
eladása, tőzsdei megbízások,
hitellevelek bel- és külföldre.
Előleg értékpapírokra és
árukra. Saját áruraktár. 
Safe-deposit (impnletétpenztár)

Äff illáit intézetei:
Kábái Takarékpénztár r.-t., Nádudvari Takarékpénztár r.-t., 
Hajdúnánási Gazdasági Bank r.-t., Fióktelep Vámospércs.
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a tavaszi könyvpiac éi dckessége
VOITH GYÖHGY

„Don Juan“-ja.
A munka eredeti és érdekes feldolgozása a 
na^y uöhóditó világhírű tragédiájának, be- 
nillantá t nyújtva a legendás hősszerelmi cs 
lelki életének íintimitásaiba A „Hegedűs éa 
Sándor“ kiadásában és a Hoffmann és Kro- 
novitz nyomda előkeiő kiállításában, Mi ka 
László rajzmüvéiz Ízléses fedőlap rajzával 
megjelent szenzációs tartalmú és kiállítású 
mű kapható minden könyvkereskedésben és 
lapunk kiadóhivatalában.

I Ara 3 korona.

Bélyeggyűjtő
Magyarországi utazása alkalmával keres 
100,000 koronáért nagy bélyeggyüjtemenye- 
ket, hadi-, árvizbélyeget, készpénz lefizetésé 
mellett megvételre, ügynökök jól dyaztatnak. 
Ajánlatok ár megjelöléssel Philatelisto cím 

alatt Royal-szálloda Budapesten.

Soffiossf László cé§
Hajduváxmegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készitményeinak kizáró- 

lagos raktára.
Blúzok -- Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot,

Debreození I AlaPittatott 1867

Ipái® éS leres- i Detoreczen,
keSelmi Bank.j »«'l

Magyar Mr. szab. osztálysorsjátéR f^eláru^ itőja.
i 3.000.0081 korona. Tartalékok = 750,000 kor.

Betéteket elfogad takarékkönyvre és perselybetét 
mellett.

BölssönöÉcí nyújt váltókra és ingatlanokra.
Tőxsdel megbliásoka! elfogad értékpapírok vetelere 

és eladására.
Kibocsát httelleveteket a külföld bármely piacára, 
Bevélt és alatí mindenféle idegen pénznemeket. 
Besseres kstoaai házassági óvadékokat.
Sale dsposií ®k (tűz- és betörésmentesek) külön­

böző nagyságban a lagmérsékelteb!» árban ál­
lanak ügyfeleink rendelkezésére.

Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál:

íz igazgatóság.

w

I Eladó lakóházai! és 
házhelyek.

A Booskay telepen,
avsggongyár közeidben, 
villamos megállótól öt 
percnyire, a Csóka 1 ál, 
Szép- és Új-utcában több 
lakóház kedvező feltéte­
lek mellett eladó.

Értekezhetni Df. Beiger 
Bíklés ügyvéd irodájá­
ban, Arany János-u ca 
1 szám, II. emelet. Min­
dennap délután 3—5-lg.

I
l

koooo.

Munkásleányok
felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

Blaid kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Csapó-utca 23. számú nagy 
b6rház, kávémérés, mé­
szárszék-üzlet és több 
8—8 zzobás kényelméé 
Inkán, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern fiasiterezett »tra 
nyílik.

Továbbá a Bojer-telegeu, 
Honti-u. 8. ez uj ház,
3 szobás lakás, 1 fűszer 
és egy hentesüilettel.

Gerébi-telep, Kondor-utca 
8, szám alatt levő 3 szó 
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó 
mellett Bojer-féle uj hát, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi- 
telep Márton K41mán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyiló két szobás kis ház. 
Djkertben Andrássy-ut 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold ztóle 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Debrecienl 
Gerdák Bankjában, Kos- 

zuth-utca 17. sz.

Villamossági Vállalat
Cégvezető : Fazekas Imre.

DBbpeczen, Ferenc 3ózsef-ut ¥3. Telefon 5-67.
(Tervez és készít villamos világitás-berendezé- 
1 seket. Helyben a városi hálózathoz v aló 
csatlakozásra, úgyszintén motor-berendezése­
ket. Vidéken saját uzemu villamos telepe­
ket városok. községek, malmok, gyárak és ura­
dalmak részére. Meglévő telepeket javít és gaz­
daságosabbá átalakít. — VUlamos Jelso 
telefon es villámhárító berendezéseket
Baktaron tart mindaanemtt villamos anyasot, vili- 
gitó-testiket és val’di TUHBSBáH-lámpákat.

r oocto

3Í! Sztankay A to a
a bölceésxet doktora, pfigyKtS“ laJla.fZoDebreosen, Szt.-Anna.-uto»-Attilatér.

* i áhn « mai kor legjobb hatású hashajtója Ajánlja a nagyközönség b. figyelmébe a mai kor legjo

Eulaxans tablettáit (Nádor piiuia).
K„«A«íS)g:ra K r50.

§ Kapható minden jobb gyógyszertarbam '

6 m f

Ferencz József-ut 44

Debrecen legnagyobb

Állandó nagy raktár a női
divat legújabb termékeiben.
inig v4lfl.Hzt.6k tavaszi ujdon:
Ságokban n. m. •
Xieányka-Felöltök,

Kosztümön. Selyem:
rnháh, Aljak, Impreg:
nált gelyemköpenyek.
Blúzok, Pongyolák
BBlszBröbti és lsatinomahb hiniíElhisn.
1! Pontos,

Kiváló tisztelettel

Halmágyi Sámuel.

Wb i»»,...’.,.......
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Bpmorgörcs, kólikB, étysgptalanság
és általános lyomoplintegsépiiliB!) legfeltűnőbb tóziszer a

£}

1 üveg* ára 50 fillér. $Cnpli£ttó :

Mihalovits Jenő
^yógyszersáráiWn DEBB^C^SF.

Apré Mrűelései.

iipii
SUÍÜilÉlílEI

belső balokban szenvedők értszázadok ■ 
óta bevált rádiuznos gyógyító fürdője |

(Szlavónia)

Arauyat-cxftetöi, 
bili liánt okai, bármi­
ről ezoló záloglevele­
ket (7.álOgC«l(1Ul3k At)
és egycb tárgynluit a 
legmagasabb árban

veszek. —Meghívásra
hazakhoz Is e linegy ek. 
Steiner Mihály, Szé 
chenyi-utca 19. szám

Be,fi
bélyegekért, vaiuißbit **r- 
vizes, hadi, koronázási b6, 
lyegekért sok pénzt kap 
küldje Harmathy könyv­
üzlet, FüvCszkert 14. 
cimre.

Tanaié,
ki két középosztályt vagy 
ti elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban.

A Hargit-lüidő
gőzfürdő osztálya a hús­
véti ünnep mindkét nap­
ján is délelőtt férfiak, 
délután a nfik részére 
van nyitva. Kád és iszap- 
füi do egész u p kapható 
úgy férfiak rniud nők 
részére.

I Háborúban Is télen
Fürdőkkel egyesített gyógy- 
penziók. Prospektust küld a 
FÜRDŐIG AZ GATÓS ÁG

.njrávon üsembei.
Radioaktiv, alkalikus 
sós, jddoa hőforrások. 
ISZAPKÉZELÉ S

Finom
csemegeszőlőt termő 

szülőföld és gyümölcsös 
felében vagy haszonbérbe 

kiadó. Értekezhetni 
Mester-utca 1.

Hagy jövedelmű bérháí 
(600 o öl) a legíorgaima 
sabb Helyen eladó. Cnn 
a kiadóhivatalban.

Eladó bái.
Darabos-utcán szép sa­
rokház, rajta úri lakás­

sal, szép parkírozott 
udvarral, olcsón eladó. 
Értekezhetni a kiadóhi­
vatalban.

Koronázás
napi lebélyegzéssel to­
ron ázá<i bélyeget emlé­
kül mindenki vegyen 
Halmathy könyvüzlet- 

ben. Régi magyar bé­
lyegért cserébe is kap­
ható.

A Bocskay“ kf,rlben
az állomás köze ében ne­
mes fajokkal beü letett 
négy és fél katasztrábs 
hold szőlöielep tart-'zé- 
kaival és a kezelés szük­
séges anyagjaival beteg­
ség miatt eladó. Patay- 
utca 12. szám.

Ferenc Iózsef-nt 49.
első emelet, második ud­
varban felvételik egy 
rendes asszony iroda- 
lakaritóuénak, ugyanott 
egy fiatal fiú kifutónak 
hávifizctéssel.

Elárusító
ügynök és munkás­
leányok felvétetnek. 
Honvéd-utca 16.

láltgeednial,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Blka-bérház 3.

Lakatosok, bádogosok, 
gyárimunkások, 

famegmunkáló gépnél
gyakorlattal éspoUturotá 

nők felvétetnek a
Vasbutorgyárban.
Jelentkezhetni ünnep 

délelőttjén is.

Kifutó fiút
keresünk. Cim a ki- 
adóhivatalban.

„.CT JOH
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aratógéptuíajdonosok
Maolilazslnegtlarabofc újbóli íolíouaíását elvállalom.

Bővebb felviiágitások irodámban kaphatók.

Debrecigen sssab. királyi város

Világítási vállalata
Városi iizlstlnenfolil-tÉr és Városház-u. sarait.

„ÄVÄ1CE‘ lotoreks
önműködő eketest-kiemelövel és sülyesztővel l 290 hold­
hoz szükségelt nyersolaj a géppel együtt szálliííaíik napi
árában 1 — Leírást és árlapol bárkinek díjmentesen küldök.

Legjobb gyártmányú s

marokrakó-aratógépsli, 
. -ab ■ fűkaszálók.
Modern amerikaitengerltermeiő ®ss&6z8b, amerikai 
rendszerű tengeri és rápakapálr. Eredeti Bäeber- 
acélekéb törhetetlen acélfejekkel. Sack lendszerü

ktiiji Barter kettősekéit aoéllörMák
és egyéb talajművelő eszközök. Eredeti szabadal­
mazott MBLlCHÁfö-üMlRüIS-DBlLS, vatőgápols és
minden egyéb mezőgazdasági eszköz azonnali szál­

lításra kaphatók :

Ráhnier Sándornál jfSS,
BűdiGF-MclIctiáF nBtpzdas^i ífpsjip fidklttepéa.

Elvállalja

légszesz és villamos vezetékek 
és felszerelések berendezését

világítási és ipari célokra.
Gázkonyháknál és főzőknél az elhasznált 
légszesz sokkal olcsóbb, mint a fatüzelés 
költsége. Légszeszkályhák és fürdőberende­
zések könnyű és veszélytelen kezeléssel, 
füst, korom és szemét nélkül. oo

Szép és olcsó csillárok lámpák és 
hozzávaló felszerelések kaphatók.

Elsírnál pilisi (ttn) és kosién
házhoz szállítva

iM6«úíB8lö a itenswsta. Hä! a városi izletbeo,
valamint épületek és fa-gyárak megvédésére való

Fekete kőaaén kátrány
tetszés szerinti mennyiségben

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál
az Igazgatóság.

Telelőn : gyár 74. sz. Telelőn: városi üzlet 90. sz, 
I   ■««—nar 1 1 ™■■

Nyomatott Hoíímaim e> Krmmvltz könyvnyomdájában. Ferenc József- ■> m a főportával szemben.

I


